



## 74 muncitori ceferiști, fruntași în producție din Valea Jiului, au fost premiați

Zilele trecute, în prezența delegațiilor org. P.M.R., ai sindicatului C.F.R. și a delegațiilor administrației, a avut loc premiarea cu bani și bonuri, a 74 muncitori fruntași în producție din diferite unități C.F.R. din Valea Jiului.

Mecanicii și focșiștii de locomotive, care au realizat economii însemnate de combustibil și ulei la Alimpeșcu Grigoraș și Nesko Dezideriu, inovatorilor ca tânărul Popescu Nicolae, muncitorilor de frunte ca Oanei Lazăr și Bejenar Vasile dela întreținerea linilor ferate, raționalizatorilor ca Iacobovici Francisc depe șantierul Bumbăști-Livezeni și alții, în aplauzele mulțimii, li s'au înmănat premiile.

Deasemeni un alt număr de muncitori distinși în munca sindicală au fost premiați cu cărți.

După înmănarea premiilor, muncitorii evidențiați precum și dintre ceilalți și-au luat angajamentul să depună eforturi și mai mari pentru ca în viitor să obțină succese și mai frumoase în muncă.

Datorită unei bune organizări a muncii precum și faptului că mun-

ca de lămurire a fost dusă dela om la om, muncitorii C.F.R.-iți din Petroșani au avut frumoase realizări în muncă în luna Februarie.

Astfel la atelierul de zonă C.F.R. Petroșani echipele tov. Turdășan Nicolae, Petru, Susan Ioan, Simion Nicolae și Lăța Petru, au reușit să repare în decada I-a a lunii Februarie 101 vagoane din cele 108 câte au fost programate pe întreaga lună, depășind deci norma cu 85,7%

## În plasa Hațeg s'au constituit 13 cămine culturale

În plasa Hațeg s'au constituit, până în prezent, un număr de 13 cămine culturale. Rolul imens pe care-l joacă aceste cămine în acțiunea de ridicare necontenită a nivelului cultural al țărănimii, este destul de cunoscut.

Subliniem faptul că unele dintre aceste așezăminte de cultură și-au format deja echipe artistice culturale. În rândul acestora se află că-

## Acordul comercial dintre Cehoslovacia și R.P.R. a fost aprobat de Comitetul pentru Afacerile Străine al Adunării Naționale CEHOSLOVACE

PRAGA, 16 (Rador). — Comitetul pentru Afacerile Străine al Adunării Naționale Cehoslovace a aprobat Marți acordul comercial provizoriu dintre Cehoslovacia și Republica Populară Română, semnat în luna 1948.

minele culturale din: Tâști, Subcetate și Silvașul Inferior.

Pentru activitatea desfășurată pe care au depus-o, următoarele cămine culturale au fost înzestrate cu aparate de radio: Strel — Bărgăoșiu, Sântămărie și Hațeg.

Nicu Sbuhea  
coresp.

## Impotriva agresiunii, pentru pace și securitate internațională\*)

Răspunsurile tovarășului Stalin la întrebările domnului Kingsbury Smith directorul general pentru Europa al Agenției americane Internațional News Service, au fost aprobate în unanimitate de opinia publică progresistă mondială, de toți oamenii progresiști și cinstiți din lume, care luptă pentru cauza securității internaționale, pentru pace trainică și durabilă.

Propunerile cu privire la reglementarea raporturilor americano-sovietice, cuprinse în întrebările lui Smith, prevedeau publicarea unei declarații comune „care ar confirma că guvernele respective nu au nicio intenție de a recurge la război unul împotriva celuilalt”, precum și luarea de măsuri care urmăresc realizarea unui Pact de pace între UR.S.S. și U.S.A.

Guvernul sovietic care duce o politică fermă de consolidare a cauzei păcii și securității internaționale, s'a declarat gata să încheie și să traducă în viață un Pact de pace sovieto-american, precum și să reglementeze problema Berlinului.

Dar, cu toate că inițiativa lui Smith oglindea starea de spirit și dorințele unor cercuri largi din U.S.A., cât și a' opiniei publice mondiale, cercurile conducătoare din U.S.A. au respins propunerea cu privire la o întâlnire a președintelui Truman cu Generalissimul Stalin și la încheierea unui Pact de pace cu Uniunea Sovietică.

\*) *Articol de fond publicat în „Pentru pace trainică și democrație populară” Nr. 4 (31).*

Chiar și ziarul „New York Sun”, ziar eminent burghez, s'a văzut nevoit a recunoaște că „America nu va putea avea niciodată conștiință curată, dacă ea va fi pusă în situația unei țări care nu dorește să ducă tratative ce au ca scop consolidarea păcii”.

Acest refuz al Statelor Unite de a încheia un Pact de pace nu poate însemna decât un sigur lucru: cercurile conducătoare din U.S.A. caută să zădărnicească colaborarea pașnică internațională și fac tot posibilul pentru a agrava la extrem situația internațională. Niciun fel de minciuni și calomnii, niciun fel de subterfugii ale cercurilor conducătoare din U.S.A. și a' propagandiștilor lor nu vor fi în stare să ascundă faptul evident, anume că politica de agresiune a devenit linia oficială de orientare a guvernului U.S.A.

Imperialiștii americani nu sunt interesați în încheierea unui Pact de pace, deoarece el contrazice linia de orientare și caracterul adevărat al politicii duse de imperialiști. Cercurile conducătoare americane opun Pactului păcii așa numitul Bloc al Atlanticului de Nord, care este o expresie concentrată a politicii de agresiune și aventuri internaționale. Fără a ține seama de Organizația Națiunilor Unite, ei cred că blocuri agresive în Europa Occidentală, în regiunea Mediteranei, în Orientul apropiat, în Asia, subminând astfel temeliele Organizației Națiunilor Unite. Ei restabilesc în grabă forțele agresive ale foștilor lor dușmani — Japonia militaristă și Germania Oc-

cidentală. — sperând să le poată folosi ca o unealtă pentru înfăptuirea planurilor lor de cucerire.

Întețirea cursei înarmărilor, sporirea bugetelor militare care sunt și așa destul de mari, mărirea efectivelor armate, construirea bazelor militare aeriene și navale în toate părțile lumii, aceasta este linia politicii externe a monopolizatorilor din U.S.A., linie care urmărește izolarea și încercuirea UR.S.S. și a țărilor de democrație populară.

Toate aceste fapte arată că imperialiștii anglo-americani încearcă să reînvie planurile fasciste de instaurare a dominației mondiale, planuri care au fost înmormântate sub ruinele Germaniei hitleriste.

Prin războaie, înrobirea și jefuirea popoarelor, imperialiștii încearcă să rezolve contradicțiile lor interne în care se incurcă din ce în ce mai mult capitalismul în agonie. Creând Uniuni și blocuri agresive, imperialiștii caută în același timp să zdrobească înăuntrul propriilor lor țări mișcarea democratică, precum și mișcarea de eliberare națională în colonii. Magnații industriei și finanțelor desființează libertățile democratice pentru a-și instaura apoi dictatura lor absolută. Dar urletele pline de ură ale ațășătorilor la un nou război, nervozitatea și prapa cu care înghebează blocuri agresive, cursa înarmărilor, toate acestea dovedesc slăbiciunea lagărului imperialist și nicidecum forța sa.

Situația economică din țările capitaliste care se agravează întruna, as-

Continuare în pag. 3-a.

## Cum au fost activizate întrecerile socialiste la mina Petrița

În luna Ianuarie, mizerii din Petrița au depășit programul de producție cu 16 la sută, întrecând celelalte exploatare din Valea Jiului. În cursul lunii Februarie, mizerii din Petrița se mențin tot în haine, cu o depășire de program de 9 la sută.

Până în luna Ianuarie, exploatarea Petrița n'a întrecut decât în câteva luni celelalte exploatare, situându-se mai mult în loc. După 1 Ianuarie, eforturile în muncă au fost intensificate, se lucrează mai organizat, se folosesc metode noi de muncă, iar succesele în realizarea și depășirea Planului sunt tot mai mari.

Faptul că mizerii din Petrița au obținut succese în muncă, se datorește și comisiilor de întreceri, din care aparțin de reprezentanții P.M.R. și ai sindicatului, fac parte tehnicieni de frunte ca Ing. Opriș Șerban șefii de grupe fruntași ca Pop Ludovic, Gheorghe Gheorghe, Kuderna Emil, Căndea Nicolae, etc. și care a întreprins o serie de acțiuni rodnice.

La începutul lunii Ianuarie, comisia de întreceri a organizat consfătuiri între șefii de grupe, tehnicieni și conducerea minii, în care a fost prezentat programul de producție pe întreaga mină, și apoi repartizat pe secțiuni, pe grupe și pe echipe.

Apoi, au fost organizate consfătuiri pe grupe, în care s'au analizat posibilitățile reale de lucru după care în cadrul unei sădinițe în care au participat tehnicieni, șefii de grupe și mizerii, s'a arătat importanța între erilor socialiste în muncă pentru îndeplinirea prevederilor Planului.

Nu au fost neglijate nici lucrările de pregătire, ca înălțări cu galerii în piatră și carbune, săpări de sădini și deschideri de noue abajate, lucrări care condiționează exploatarea în bune condițiuni a structurilor de carbune. Grupelor care lucrează la astfel de lucrări li s'au repartizat programele de muncă organizându-se tot odată întreceri socialiste între ele; iar faptul că în luna Ianuarie programul lucrărilor de pregătire a fost depășit cu peste 30 la sută, este un rod al muncii de organizare depusă de comisia de întreceri.

Comisia de întreceri, are acum un birou, unde grupele de muncă, componenți la întreceri, încheie contracte între ele. Acum sunt contracte au fost încheiate până acum între 32 grupe și 14 sădini.

O altă acțiune rodnică este cea de întărire a grupelor slabe cu mizerii din grupele fruntașe. Grupa tov. Bonț care până nu de mult era o grupă codasă, la propunerea comisiilor de întreceri, a fost întărită cu un șef de grupă nou și mizerii din grupa fruntașă a tov. Kuderna Emil. Acum grupa depășește zilnic norma cu peste 30 la sută. Alte grupe codase au fost desființate întinzându-se în locul lor grupe noi, conduse de oameni ridicați de grupele fruntașe, cum este acum a tov. Valdean Ioan care a lucrat în grupa tov. Pop Ludovic și care depășește zilnic norma cu cea 70 la sută.

Pe lângă munca de lămurire dela om la om, pe lângă gătirea grupelor codase și organizarea muncii bine pentru a rupe cu rămânerea în urmă, comisia de întreceri a organizat consfătuiri cu mizerii în care șefii grupelor fruntașe, au explicat celorlalte mizerii, cum muncesc ei, cum s'au organizat la lucru și ce metode întrebuintează pentru a obține o productivitate ridicată, o bună calitate bună sau economii de explozivi și material lemnos.

Comisia de întreceri a propus, a lămurit și a ajutat mizerii în introducerea de noi metode de muncă. În tot mai multe abajate fruntașe este introdusă metoda de muncă a craterului fără a mai fi demontat, prin care se poate realiza o productivitate ridicată. Spre exemplu grupele tov. Goga Gheorghe în trecut rămăseseră în urmă lucrând acum după metoda craterului depășesc zilnic norma cu 65 la sută.

Tot în curs de introducere este și metoda de acinare a probelor lor cu sălpi de fier în loc de sălpi de lemn, prin care se pot realiza economii însemnate de material lemnos.

Planul de muncă al comisiilor de întreceri dela Petrița, cuprinde pre-

I. BRANEA

(Continuare în pag. 17-a)

## Elevul tractorist Pădure Ilie

Pe lângă Stațiunea de Mașini și Tractoare Oraștie funcționează o școală de tractoriști. Aici învață să mănuiească tractoarele 12 elevi, fil de muncitori și țărani muncitori. Cel mai sărguincios dintre ei este tânărul țaran muncitor Pădure Ilie, din comuna Sibiel plasa Oraștie.

De mic copil, Pădure Ilie, având părinții săraci, a fost nevoit să-și vândă puterea de muncă chiaburilor din sat. A mers dela unul la altul, să găsească o păine mai bună. Toți l-au persecutat, toți i-au exploatat munca.

Au trecut mulți ani de-atunci. Ani grei și plini de suferință. În 1946, Pădure Ilie, a fost chemat să-și facă stagiul militar. De-atunci, viața i s'a mai ușurat. La armată, a primit un sprijin prețios. Și-a luminat vederile, Pădure Ilie.

Intors între ai săi, Ilie nu s'a mai dus să muncească la chiaburi. Auzise de șantierul național, de muncă voluntară în folosul țării și a celor ce muncesc. Și n'a stat pe gânduri. S'a prezentat la organizația tinerețului și l-a scris pentru muncă voluntară.

Reparatizat pe Șantierul Național Salva-Vișeu, el a muncit cu multă însuflețire alături de ceilalți tineri voluntari. Elanul lui tineresc a îndemnat pe mulți voluntari la muncă.

După ce și-a făcut cu cinste stagiul pe șantier, tânărul Pădure Ilie îndrumat de organizația tinerețului

din sat, s'a înscris la școala de tractoriști, de la Stațiunea de Mașini și Tractoare Oraștie. Aici, din primele zile a dat dovadă de sărguință în muncă. A îndrăgii tractoarele dela început. „Greu o mai fi să conduci un tractor” și-a spus el prima dată. Dar nu ma las! În scurt timp vreau să-l mănuiesc volanul. Să trag brazda adâncă în primăvară. Am să mă duc să ar cu tractorul în satul meu, să le arat chiaburilor că eu scap de asuprire — sunt liber și muncesc”.

Iată-l cum se străduiește împreună cu alți elevi, lângă mecanicii tractoriști din echipa lui Tudoran Ioan, meșteșugăre la tractoare. Învață montarea, demontarea și denumirea fiecărei piese. Pădure a început să le deprindă. Este atent atunci când mecanicul Tudoran explică cum se conduce tractorul sau cum i se montează piesele. „Învățați fraților, că în primăvară stațiunea are nevoie de noi!” le spuse Ilie, elevilor în dormitor.

Au trecut doar trei săptămâni de când școala de tractoriști a fost începută. Tânărul Pădure Ilie a învățat multe. Prin voința sa dărză, cu ajutorul tehnicienilor de aici în scurt timp el își va realiza dorința: să mănuiească și să stăpânească tractorul...

Gh. Țigău

# PAGINA TINERETULUI

In cadrul luptei pentru realizarea și depășirea Planului, pentru întâmpinarea Congresului de unificare,

## Se ridică noi frontași în producție din rândurile tineretului

Rezoluția Penarei C.C. al P.M.R. cu privire la activitatea tineretului în rândurile tineretului a fost primită de întreg tineretul muncitoresc cu un viu entuziasm. Mii de tineri de pe întreg cuprinsul județului — încadrați efectiv în lupta pentru realizarea și depășirea Planului de Stat, pentru întâmpinarea Conferinței Județene și a Congresului de unificare cu cât mai multe realizări — muncesc pe baza de întreceri socialiste individuale.

Cele două evenimente au deslășuit energia creatoare a tinerilor muncitori, le-au mărit elanul de luptă pentru o producție cât mai ridicată, cât mai superioară din punct de vedere al calității și mai eficientă. Tinerii mineri, muncitorii din uzine și fabrici, și-au stabilit obiective concrete de muncă pentru îndeplinirea și depășirea cărora nu neprecupește nici un efort, conștienți că prin realizarea lor contribuie la îmbunătățirea vieții celor ce muncesc.

Și, în această bătălie un număr deosebit de important de tineri au fost așezați în rândurile fruntașilor în producție. În mina Jieți-Lonea tânărul Stoicescu Ioan, de 19 ani numai, șef de echipă în grupa tov. Ulrich Ștefan, după ce zilnic a avut depășiri de normă care mergeau până la 236 la sută, a reușit ca din ziua de 7 Febr. a.c. să muncească în contul lunii următoare având o depășire medie de normă de 70 la sută.

Alături de ceilalți muncitori fruntași el și-a câștigat pentru munca sa neprecupețită dragostea și încrederea în tovarășii săi.

De curând el a fost ales în Comitetul Sindical al minei Lonea. La uzinele I.S.S.-Hunedoara, deopotrivă tinerii au fost așezați în

loc de cinste printre fruntași în producție Rusu Ioan și Miron Virgil — doi dintre sutele de tineri care s'au evidențiat în muncă — au reușit să reducă timpul de reparare a 12 care de transportat fontă de la 412 la 310 ore.

Și la fel ca ei, zeci de tineri s'au evidențiat în producție, în uzinele de la Cugir și Calan, în minele din Ghețar și Munții Apuseni.

Dar mai mult decât atât. Prin exemplul lor ei au reușit să fie un factor de mobilizare a celorlalți tovarășii de muncă.

Ziua Conferinței Județene și a Congresului de unificare se apropie. Munca de antrenare a noului tineret în întreceri socialiste va trebui să se ducă de către organizația de tineret și organizațiile de Partid, pe o scară și mai largă. Popularizarea rezultatelor obținute de fruntașii muncii din fabrici și mine vor trebui mai mult popularizate spre a fi pildă și pentru întregul tineret muncitoresc, exemple care trebuie cu hotărâre urmate. Nici un tânăr să nu fie pătruns de spiritul noului adevărată față de muncă, de spiritul întrecerilor socialiste. Munca de lămurire și agitație de masă prin gazete de perete, lozinci, panouri cu fotografii ale fruntașilor, va trebui să se situeze printre preocupările de seamă ale U.T.M.-ului, organizațiilor de Partid și sindicale.

Toate acestea vor îmbogăți numărul fruntașilor în producție ridicați din rândurile tineretului.

Ele vor face ca ziua Conferinței Județene și a Congresului de unificare să fie zi de adevărată și mare sărbătoare a întregului tineret muncitor din județul nostru.

## COLȚUL FEMEII

### Aspecte din rezultatele muncii de îndrumare prin școlile Organizației Județene UFDR Hunedoara-Deva

În întreaga Județeană Hunedoara-Deva cursurile școlilor de îndrumare în tot cursul funcționării lor s'au dovedit a fi un real ajutor și factor important în ridicarea nivelului ideologic și politic al femeilor muncitoare și țărance muncitoare.

La Hunedoara, Geoagiu, Deva, Oraștie, Simeria și Calan, la fel ca și în Munții Apuseni, cursurile au fost frecventate cu regularitate atrăgând interesul elevelor, iar rezultatele obținute sunt într'adevăr frumoase.

Majoritatea elevelor au fost recrutate din rândurile femeilor muncitoare din fabrici și uzine și a țărancelor muncitoare cărora, pentru prima dată, regimul nostru de democrație populară le-a oferit din plin posibilitatea de a-și îmbogăți cunoștințele politice-ideologice. La rândul lor elevele au depus toate străduințele și sârguința în a-și însuși cât mai temeinic materialul predat în școală, au folosit pe de-a-întregul această posibilitate de ridicare politică, conștiente de importanța dezvoltării lor în acest sens.

Așa s'a ajuns ca femeii timide la început și cu un bagaj de cunoștințe cu totul redus, în timpul școlii să devină încrezătoare în forțele lor și la examinare să arate nenumărate capacități organizatorice, să facă cu

succes, față de problemele teoretice. Ca rezultat imediat al școlilor, un număr însemnat din femeii care au frecventat cursurile de îndrumare au fost ridicate în muncă de conducere și răspundere.

Astfel dintre cele 15 eteve — ștudente muncitoare — care au frecventat cursurile școlii din Geoagiu, 3 au fost puse în conducerea organizațiilor satești de femei. Un număr, de asemenea mare, de femei muncitoare s'au evidențiat în învățătura în școlile din Brad, Hia, Vața, Bala de Criș etc.

Intr'o măsură însemnată bunele rezultate obținute de școlile de îndrumare ale UFDR, se datorează sprijinului efectiv acordat de către organizațiile de Partid. În toate localitățile unde au ființat asemenea școli organizațiile P.M.R. și-au dat sprijinul prin lectorii ridicății politice și tovarășii din birou care au participat activ la seminarii și examene, sprijinul manifestându-se și prin permanenta îndrumare a cursurilor.

Bilanțul cursurilor de îndrumare organizate de UFDR, prin rezultatele pozitive obținute, constituie un succes important în munca de ridicare politică-ideologică a femeilor muncitoare de la orașe și sate din județul nostru.

ELENA JOSAN,  
coresp.

## Tinerii muncitori hunedoreni traduc angajamentele în fapte

Ca rezultat al muncii duse pe bază de întrecere socialistă individuală, tinerii muncitori din județul nostru care, plini de elan și-au luat angajamentul de a întâmpla Conferința Județeană și Congresul de unificare cu cât mai frumoase realizări în câmpul muncii, înscriu încontinuu noi succese în munca lor zilnică.

Astfel, angajamentele tinerilor muncitori de la Uzinele Metalurgice din Cugir se transformă acum în frumoase realizări. În secol, pe lângă lozinci ca „Tovarăși! Nu ne țineți de vorbă suntem în întreceri” sau „Tu ce faci pentru depășirea Planului de Stat?”, deasupra strungurilor, frezelor și a bancurilor la care lucrează tinerii, stau ca dovadă a avântului lor de muncă, drapelule roșii ale evidențiatilor în producție.

Prin munca de mobilizare și îndrumare dusă de Partid organele sindicale și U.T.M., tinerii muncitori de la Cugir au reușit să-și îndeplinească cu succes angajamentele.

În rândurile fruntașilor în producție s'au situat astfel și mulți tineri. Așa tov. Rusu Traian și Bota Nicolae care lucrează la mașinile de șlăif de precizie întrecându-se unul pe altul și depășind norma cu 130% primul, iar al doilea cu 114%. Tov. Trifan N., strugar, a depășit norma cu 91 la sută iar lăcărușii Horluga O. și S. Tudor au depășit norma cu 72 și 71 la sută. Frezorul Ghibu Adam are o depășire de normă de 83 la sută.

La atelierul Mecanic, al Regionalei auro-argintiferă Brad-Gurabarza, tov. Oprisa Ioan, strugar, a ajuns să realizeze depășiri de normă între 26—43 la sută, tov. Rusu Ioan Blăjenar Gheorghe, Iga Vasile, Trifu Maria, Bolcu Constantin, Pavel Cornel, Marcu Liviu, Detea Teodor, au realizat depășiri de normă între 22 și 33 la sută.

Deasemeni, unii tovarășii au adus inovații în muncă. Așa de exemplu tov. Blăjenar Gheorghe

### Rezultatele concursului de ski organizat în cadrul acțiunii de unificare

În cadrul grupării sportive „Minerul” din Lupeni, tinerii studenți ai Institutului Cărbunelui din Petroșeni, înfrățit cu tinerii muncitori, au luat parte la concursul de ski organizat pe muntele Straja, în cinstea Congresului de unificare.

La probele de coborâre și slalom s'au clasat după cum urmează

coborâre:	
1. Nicoară Coriolan	1,12 min.
2. Gaube Radu	1,16 "
3. Cenușe C. tin și M. Rogoza	1,18 "
4. Miclea Alex.	1,32 "
5. Dobre Gh.	1,33 "
slalom:	
1. C. Nicoară	15,02 min
2. R. Gaube	22,00 "
3. C. Cenușe	22,04 "
4. C. Polak	33,00 "

R. LALESCU  
coresp. vol.

In cinstea Congresului de unificare

Ștefan, au executat 7 bucăți ventile de 1/2 și 3/8, ventile care până acum se fabricau la alte întreprinderi, iar lăcărușii Bucușman Constantin și Circu Petru au confecționat 5 bucăți ferăstrae pentru lăcărușii la atelierul de tâmplărie, din pânză veche de ferăstrău mecanic, care deosemeni se procurau de la alte întreprinderi.

D. BEJAN,  
coresp. vol.

Abia au trecut două săptămâni decând într'o atmosferă de viu entuziasm, s'a prelucrat Rezoluția Plenarei C. C. al P. M. R. cu privire la activitatea tineretului în rândurile tineretului, în fața tinerilor muncitori de la atelierul „Teohari Georgescu” de la minele Lupeni. Încă de atunci tinerii și-au luat angajamentul ca în cinstea Congresului de unificare, în cadrul luptei pentru supraîndeplinirea Planului de Stat să depășească zilnic normele. În zilele următoare ei au și format — sub îndrumarea organizației de Partid și a sindicatului — echipe de întrecere care și-au în-

ceput de îndată activitatea.

Și în această perioadă, în scurtul timp de când au fost organizate întrecerile, tinerii din echipele de reparare și nituire a vagonetelor de mină, au obținut o serie de succese. Până acum prima în întrecere este echipa de reparare a vagonetelor condusă de tov. Șipos Ludovic. Tinerii Kirr Mihai, Erdős Rudolf și Maier Petru, împreună cu șeful lor de echipă au reușit să depășească norma cu 129 la sută. O depășire asemănătoare a obținut și echipa de nituitori a tov. Fazekos.

Dar nemulțumiți de aceste rezultate, tinerii din cele două echipe și-au luat angajamentul ca până la Congres — continuând a muncii pe bază de întrecere, raționalizând munca și reducând timpul morții dintre schimburi — să depășească norma cu 200 la sută.

Pilda celor două echipe a fost urmată și de alți tineri care au început să-și organizeze munca pe bază de întreceri socialiste, mergând astfel spre noi succese.

T. FRANKFURT  
coresp. vol.

In cinstea celui de-al X-lea Congres al Comsomolului

## Mii de tineri îndeplinesc planul cincinal până la Congresul Comsomolului

Peste 250.000 de tineri și tinere din Moscova și regiunea Moscovei și-au luat angajamentul de a îndeplini până la Congresul Comsomolului normele celui de-al 4-lea an al planului cincinal. Peste 100.000 de tineri muncitori și muncitoare și-au luat angajamentul de a îndeplini programul întregului plan cincinal.

Cinci sute de tineri și tinere din sectorul „Kiev” al Moscovei au terminat de pe acum planul cincinal, iar alți două mii au realizat prevederile planului pe 4 ani.

În orașul Elektrostal, 120 de muncitori au împlinit programul cincinal 1100 tineri au împlinit normele a patru ani.

În orașul Tușino, tineretul a realizat o producție în valoare de două milioane ruble peste plan și a făcut o economie de materiale în valoare de 1.600.000 ruble.

În Ucraina, la întrecerea socialistă în cinstea Congresului iau parte 600.000 de tineri și tinere. Tinerii metalurgiști din regiunea Stalinga și-au luat angajamentul să producă 5.000 tone oțel, 4 mii tone fontă, 12.000 tone produse laminate peste plan.

În regiunea Rostov, la întrecere participă 100.000 de tineri și tinere. Tineretul minier și-a luat angajamentul să dea 130.000 tone cărbune peste plan.

Comsomolul orașului Leningrad a fost decorat cu Ordinul „Drapelul Roșu”

La 31 Ianuarie a. c. a fost înmănat Organizației Comsomoliste a orașului

lui Leningrad ordinul „Drapelul Roșu”.

Organizația a fost decorată cu prilejul aniversării a 30 ani de la înființarea Comsomolului pentru eroismul manifestat în anii Războiului de Apărare a Patriei și pentru participarea activă la construcția socialistă.

În sala festivă din palatul Smolnii s'a adunat activul comsomolist al orașului.

Dupa citirea decretului Prezidiului Sovietului Suprem, Popkov, secretarul Comitetului regional al Partidului Comunist din Leningrad a înmănat ordinul „Drapelul Roșu” delegației Comsomolului.

Au mai fost înmănite ordine și medali unui grup mare de comsomoliști distinși pentru munca activă în rândurile tineretului comsomolist și pentru merite deosebite în opera de educație comunistă a tineretului sovietic.

### Tineretul sătesc din Cuban își ia angajamente în cinstea celui de-al X-lea Congres al Comsomolului

În cinstea celui de-al XI-lea Congres al Comsomolului, tinerii comsomoliști din regiunea Cuban au organizat o întrecere, la care participă peste 3000 de comsomoliști și 213 brigăzi de tractoriști. Tineretul este preocupat de lucrările de rețineră a zăpezii, pregătirea de înghețăminte pentru semănăturile de primăvară și fauce plantării în 6 pepiniere.

Tinerii din Ust-Lubinsk, Kuraganin (Cazahstan), au hotărât să sădească perdele forestiere în stepă.

# DIN CAMPUL MUNCII

## 390.400 lei economie au realizat mecanicii și fochiștii depoului C. F. R. Petroșani prin întreținerea chibzuită a combustibilului

Muncitorii depoului C.F.R. din Petroșeni, lucrează cu elan pentru îndeplinirea Planului. Ei au pornit în întreceri socialiste pe echipe, în care o parte din mecanicii și fochiștii de la depoul de mașini C.F.R. au economisit 200.000 kgr. combustibil care reprezintă pentru administrația C.F.R. o economie de cca. 390.400 lei. Ec. nom. rezultate nu au stănenit programul de circulație a trenurilor.

În fruntea acestor realizări sunt tovarășii Balaj Gheorghe și Tică E-

mil împreună cu fochiștii Nesko Deziolu și Popa Miron care au realizat 28,2 la suta din cota programată.

De remarcat este că muncitorii depoului C.F.R. Petroșeni luptând pentru realizarea unui regim sever de economie prin buna întreținere și utilizare rațională, au realizat o economie de 910 kg. ulei mineral, 149 kg. ulei special și 319 kg. vasolină.

STAN NICO AF  
coresp. vol.

### In prima lună de muncă planificată

## Explo. târile aurifere din Munții Apuseni au înregistrat importante sporuri de producție

Porniți cu cel mai mare elan pentru realizarea Planului de Stat, minerii de la explo. târile aurifere din Munții Apuseni lucrează neobosiți pe bază de întreceri socialiste, pentru îndeplinirea sarcinilor prevăzute lor de Planul de Stat. În prima lună de muncă planificată, eforturile lor au fost încununete.

Astfel, la minele de aur din Săcărâmb, Roșia-Montană, Zlatna, sporurile de producție

realizate în luna Ianuarie sunt de 32%, 13,2% și 14,4%, față de program.

La producția de argint, depășiri importante s'au realizat la minele Săcărâmb (44,4%), Stănița (28%) și la Valea Morii (28%).

Sub conducerea organizațiilor locale ale Partidului și a sindacatelor, harnicii minerii de la minele de aur din Munții Apuseni pășesc încredători spre noi realizări în producție.

# Impotriva agresiunii, pentru pace și securitate internațională

(Urmare din pag. 1-a)

perialismului. Cu toate încercările convulsive ale Wall-Street-ului de a preveni criza economică prin înfeudarea și subjugarea altor țări, criza bate din ce în ce mai tare la porțile Statelor Unite. Boom-ul postbelic din industria americană se apropie de sfârșit. Chiar și datele oficiale semnaleză o accentuată înrăutățire a situației economice din țară: reducerea producției industriale și a circulației fiduciare, sporirea numărului faimtelor, scăderea simțitoare a prețurilor cu ridicata, micșorarea veniturilor fermierilor și o enormă creștere a șomajului. După datele Biroului de Recensământ din 4 Februarie numai în decursul lunii Decembrie 1948, numărul șomerilor a crescut în U.S.A. cu 700.000 de oameni.

Și mai gravă este situația în țările marshallizate: circa 3 milioane de șomeri în Italia, peste 300 mii în mica Belgie, peste 200 mii în Olanda ș.a.m.d. Anglia trece prin mari dificultăți economice. Deficitul ei comercial a atins proporții nemai-pomenite în timp de pace.

„Doctrina Truman” și „Planul Marshall” au înrăutățit situația țărilor marshallizate, dovedindu-se totodată insuficiente pentru a înlătura greutățile economice ale Americii însăși. Încercând să evite criza, monopolisții americani își întetesc expansionismul și prin Truman formulează pretențiuni de valorificare a „unor regiuni inapoiate”. Ei ar dori să completeze marshallizarea Europei Occidentale cu marshallizarea lumii întregi.

Uniunea Sovietică și țările de de-

moerație populară au o linie cu totul opusă în domeniul raporturilor internaționale. Această linie urmărește consolidarea cauzei păcii și a securității internaționale. Poziția externă leninist-stalinistă a Uniunii Sovietice, care se află în fruntea lărgurii democratice și antiimperialiste, se bucură de sprijinul călduros al întregii omeniri progresiste. Evenimentele confirmă în fiecare zi cuvintele mareului Lenin care a spus că, „politica noastră de pace este aprobată de majoritatea covârșitoare a populației globului”, deoarece ea corespunde intereselor vitale ale oamenilor muncii.

Unind forțele democratice și patriotice ale popoarelor, Partidele Comuniste au obținut succese însemnate în lupta ce o duc pentru cauza păcii, demascând și zădărniciind multe planuri și uneltiri ale imperialiștilor. Făcând să crească vigilența popoarelor, Partidele Comuniste mobilizează masele împotriva noilor uneltiri ale ațățătorilor la război.

Forțele care apără pacea sunt nemăsurate; ele cresc și se întresc în toate colțurile lumii.

Noi vom lupta, a spus Maurice Thorez la Conferința Federației Partidului Comunist din Departamentul Sena, pentru unirea în țara noastră a tuturor adepților păcii, independent de convingerile lor politice, cerându-le doar un singur lucru: să iubească pacea și să lupte pentru pace și democrație. Conducerea Partidului Comunist Italian a publicat o declarație, prin care cheamă poporul italian să-și exprime cu hotărâre voința sa de pace și să se

# Muncitorii ceferiști din Valea-Jiului își intensifică eforturile în muncă

La 16 Februarie, s'au împlinit 16 ani dela măcelul dela Grivița, când muncitorii ceferiști conduși de Partid, sătui de »curbele de sacrificiu» impuse de guvernul trădător și mășav Maniu-Vaida, sătui de exploatare și mizerie au cerut drepturi la muncă și viață, cerere care s'a soldat cu sânge, moarte și temnițe.

Muncitorii ceferiști, alături de întreaga clasă muncitoare, conduși de Partidul lor, și-au dobândit libertatea și se găsesc astăzi în plin efort pentru construirea bazelor orânduirii socialiste, în care o nouă »Grivița 1933» să nu se mai repete.

În prezința acestei triste aniversări, muncitorii ceferiști și-au intensificat eforturile în muncă, pentru a-și îndeplini și depăși sarcinile ce le revin în cadrul Planului de Stat.

Astfel, la depoul de locomotive CFR Petroșeni, echipa de spălare a locomotivelor condusă de tov. Hogman Șerălim a executat reparații, revizia de 3/8 și spălarea locomotivei 651.024 în 134 de ore în loc de 314 cât era programat, iar echipa tov. Miheț Nicolae a efectuat lucrări asemănătoare la locomotiva 324.464 în 230 ore în loc de 464.

Deasemenea, echipa tov. Popa Ioan dela atelierul de

zonă C. F. R. Petroșeni, care luat angajamentul să repare lucrează la repararea frânelor voluntar 4 vagoane de cal automate dela vagoane și-a ferată

In cinstea ei gerilor si d. caie

## 28 echipe dela Depoul C. F. R. Simeria, au pornit la întreceri socialiste

În cinstea alegerilor sindicale, mecanicii și fochiștii dela Depoul CFR, Simeria s'au angajat în întreceri socialiste, formând un total de 28 echipe participante. Criteriile pe cari se bazează întrecerile socialiste sunt de a economisi mai mult combustibil, excluderea reparațiilor între spă-

lări și buna întreținere a locomotivelor reducând astfel costul transporturilor.

Personalul meseriaș și-a luat angajamentul ca reparațiile la săburi și reviziile nominale să fie depășite atât cantitativ cât și calitativ.

Boca Dumitru,  
corespondent

## Cum au fost activizate întrecerile socialiste la mina Petrița

(Urmare din pag. 1-a)

tre altele întreprinderea unei acțiuni de schimbare a locurilor de muncă, între grupele codase și frunțase, prin care se vor putea verifica cauzele rămânerii în urmă a unor grupe.

Comisia de întreceri a minei Petrița afișează zilnic pe tabela întrecerilor socialiste din sala de apel și tușia producției fiecărei grupe, sector și a întregii mine, pe care o compară cu producția celorlalte exploatare carbonifere din Valea Jiului. Pe tabela întrecerilor se arată calitatea carbunelui și se indică dacă consumul de explozivi și material leninos întrece pe cel admis.

Cuprinzând aceste indicații, tabela întrecerilor e de mare folos mineurilor, care înainte de a intra în mână își pot da seama cum au muncit în ziua precedentă și cum trebuie să muncească în viitor pentru a înlătura eventualele lipsuri sau rămânerea în urmă — ținând totodată viu în mintea minerilor spiritul de întrecere.

Însă pe lângă părțile pozitive, comisia de întreceri a minei Petrița mai are și unele lipsuri. Muncitorii dela transporturi și cei dela întreținere n'au fost antrenati alături de minerii în munca de întrecere, rămânând încă în afara întrecerilor socialiste chiar și unele grupe de minerii.

Necesitatea antrenării tuturor muncitorilor în întreceri, o dovedește însuși faptul că din peste 45 grupe și schimburi în întrecere, numai 3 au ramas sub normă și acestea din cauza unor greutăți de exploatare a straturilor de carbune.

Sprijinită și ajutată de organizația de Partid, comisia de întreceri a minei Petrița va putea să lichideze lipsurile ce le mai are în urmă, să lărgască acțiunile întreprinse, menite să ajute minea în realizarea unei producții mai mari de carbune și de calitate mai bună, va putea lupta cu mai mult succes pentru realizarea planului, constituind un exemplu demn de urmat pentru celelalte comitii de întreceri din Valea Jiului.

## Un colhoznic sovietic și-a sărbătorit cea de-a 138-a aniversare

MOSCOVA, 15 (Radur). — Mafrr Gusein Coli din satul Morul în Republica Sovietică Socialistă Azerbaijan a sărbătorit recent împlinirea a 138 ani.

Familia acestui bătrân colhoznic

cuprinde cinci generații și se compune din 98 persoane.

Datorită puterii sovietice, a născă generație a Mafrrilor a avut posibilitatea să urmeze la școală. Toți nepoții săi au absolvit școli superioare și universități.

# POȘTA REDACȚIEI

N. MACAVEI — Aninoasa. Cele ce ne scrii despre strungarul Dumitru Constantin, care a realizat economii însemnate printr-o inovație, au fost publicate în ziarul nostru acum câteva săptămâni, parvenindu-ne dela un alt corespondent. Cealaltă corespondență o publicăm.

Așteptăm să ne scrii despre alte realizări, precum și despre felul în care decurge munca — privită în mod critic — la mina și atelierile din Aninoasa.

MARI ȘTEFAN — Aninoasa. Ne trimiți aceiaș corespondență pe care ne-a trimis-o și tov. Macavei și care a fost publicată mai înainte.

Scrie-ne despre felul cum sunt organizate și care sunt roadele întrecerilor socialist: dela mina

Aninoasa și dela locul datelor de muncă.

Te sfătuim ca pentru a putea cuprinde mai bine munca, să faci legătură cu ceilalți corespondenți și să vă planificați munca în așa fel, ca să nu scriți doi despre acelaș lucru.

## Licitație

I.S.S.H. (Industria Siderurgică de Stat) din Hunedoua, ține o licitație cu oferte în hidro, umată de tratare prin bună invăz în ziua de 28 Februarie 1949, orele 13, pentru construirea unui jilp de apă în 5 bărne, conform desenului de săburi și situației ce se pot vedea în umă.

Lungimea jilpului ce urmează a se construi este de cca. 3500 m. l. pe Valea Anineș, la exploatarea adâșitea de Mureș, pasă Orașe. Termenul de executare este de 40 zile de fiecare din cele trei loturi aproximativ egale.

# STIRI DIN STRĂINĂTATE

## Simptomele crizei economice se manifestă tot mai ascutit în țările capitaliste

### Mișcările greviste din Italia iau amploare

ROMA, 17 (Rador). — Agenția TELEPRESS transmite că un număr de 3 milioane salariați din administrația municipală și provincială a Italiei, continuă greva începută acum câteva zile. Cereștele prezentate guvernului de muncitori includ: aprobarea pentru personalul „temporar” de a se bucura de drepturile celor angajați permanent, sporirea salariilor și sporirea pensiilor. Toate aceste trei puncte facuseră în prealabil obiectul unor promisiuni care însă nu au fost respectate.

Un mare număr de muncitori din administrația municipală a Romei așteaptă actualmente un răspuns la ultimatum-ul dat de ei administrației și se pare că dacă acest ultimatum va rămâne fără răspuns până mâine ei se vor alătura grevei declarate de ceilalți muncitori italieni. Pe de altă parte un număr de un milion muncitori industriali sunt gata de acțiune, intrarea lor în grevă depinzând de hotărârea care va fi luată de parlament în legătură cu cererea lor de majorare a salariilor.

Greva totală continuă în minele de sulf din Sicilia și în minele de fier din Sardinia, unde extracția a încetat complet de o lună. În 8 provincii din regiunea Etnă a fost declarată grevă totală în toate întreprinderile industriale ca protest împotriva concedierii. Un mare număr de muncitori agricoli din pro-

vincia Ferrara au încetat lucrul, în semn de solidaritate cu muncitorii din industria textilă a regiunii, care au ocupat două dintre cele mai importante fabrici.

Împotriva acțiunii soldații muncitorii și ai alții, guvernul reacționar a hotărât, luarea de măsuri restrictive; astfel, luni a fost arestat secretarul Camerei de Muncă din Parma, în semn de protest împotriva acestei acțiuni teroriste, a fost declarată greva generală a muncitorilor din orașul Parma.

### Crește numărul șomerilor în industria britanică

LONDRA, 16 (Rador). — Ministerul Muncii a publicat date privitoare la repartizarea brațelor de muncă din care reiese că numărul șomerilor a crescut în decurs de o lună cu aproape 50 de mii. În Decembrie au fost în Anglia 327.200 șomeuri, iar în Ianuarie numărul șomerilor s'a ridicat la 375.700. Aceasta reprezintă cea mai mare cifră dela sfârșitul războiului.

Ziarele anunță noi concedieri de muncitori din toate întreprinderile țării, în special din industria de automobile. Firma «Dimler And Co» a concediat 300 muncitori. Muncitorii dela fabrica de automobile «Parker And Company» au declarat grevă de protest im-

potriva concedierii a 30 muncitori. Firma «Jovett Cars Limited» a concediat 70 muncitori din cauza lipsei de oțel. Firma „Standard Motor Company” a concediat 300.

Ziarele anunță deasemenea că fabrica de bere „Putny” (Londra) care are o vechime de 100 ani și-a închis porțile.

## Proiectata călătorie a generalului Eisenhower în legătură cu formarea „blocului mediteranian”

ATENA, 16 (Rador.) Ziarul Keri anunță, că în viitorul apropiat generalul Eisenhower va vizita Atena și Ankara. În continuare, ziarul scrie că această vizită este în legătură cu crearea blocului mediteranian.

Generalul Eisenhower va vizita deasemenea Roma, deoarece axa Roma—Atena—Ankara va forma baza pactului mediteranian. Această călătorie a lui Eisenhower are două scopuri: în primul rând să dovedească interesul Statelor Unite pentru pactul mediteranian și în al doilea rând să studieze potențialul militar al țărilor mediteraniene și să pregătească crearea unui stat major general, asemenea cu statul major al uniunii occidentale, din care să facă parte un general american »în calitate de consilier.«

Ziarul Trud publică un articol intitulat, »Pactul mediteranian, un nealță imperialiștilor americani« în care scrie printre altele:

»Nu este întâmplător faptul, că atenția Statelor Unite este îndreptată asupra țărilor mediteraniene. În planurile de dominație mondială ale Wall Street-ului această regiune este menită să aibă un rol important.

Mediterana atrage atenția expansioniștilor de peste ocean nu numai datorită bogățiilor ei natu-

## Grele pierderi pricinuite trupelor monarho-fasciste de forțele armatei democratice grecești

GRECIA LIBERA, 17 (Rador) — Ellass Press transmite: În ziua de 8 Februarie, unități ale diviziei a șasea a armatei democratice au pătruns în orașul Serres.

Unitățile armatei democratice au atacat clădirile cazărnilor pri-

cinându-le grave avarii.

În cursul luptelor au fost distruse 4 tancuri ale monarho-fasciștilor, care au suferit pierderi grele în morți și răniți.

Unitățile armatei democratice au rămas în oraș timp de cinci ore. Numeroși tineri și tinere s'au alăturat forțelor democratice.

Unitățile blindate ale monarho-fasciștilor, care au atacat venind dinspre Nigrița au fost respinse cu grele pierderi.

## Prăbușirea prețurilor și creșterea șomajului în Statele Unite confirmă scăderea producției americane

LONDRA, 15 (Rador) — Ziarul FINANCIAL TIMES scrie într'un editorial că prăbușirea prețurilor articolelor de consum, precum și creșterea șomajului în Statele-Unite, confirmă părerea larg răspândită că perioada de prosperitate de după războiu a trecut și Statele-Unite se pot aștepta la regrese în domeniul producției și a întrebuintării mâinii de lucru, cât și la o reducere a venitului populației.

Poporul coreean nu va uita niciodată faptul că eliberarea sa se datorește armatelor sovietice conduse de marele I. V. Stalin

## Scrisoarea trimisă lui I. V. Stalin de populația Coreei

MOSCOVA, 16 (Rador) — Cu ocazia terminării evacuării trupelor sovietice din Coreea, populația din Nordul și Sudul Coreei a trimis Generalissimoi I. V. Stalin o scrisoare prin care își exprimă recunoștința ei.

Inițiativa acestei scrisori a pa ține muncitorilor dela uzi-

nele Tado din Phiongyang și este semnată de 16.267.680 locuitori din Nordul și Sudul Coreei. Populația din Coreea de Sud ocupată de americani a participat activ la discutarea și semnarea scrisorii adresată Generalissimoi I. V. Stalin, în ciuda represaliilor și a teroarei autorităților locale.

Scrisoarea arată că poporul coreean nu va uita niciodată faptul că eliberarea sa se datorește armatelor sovietice conduse de marele I. V. Stalin.

Scrisoarea subliniază transformările profunde care s'au petrecut în țară cu sprijinul generos al Uniunii Sovietice și adaugă că poporul coreean va căuta să întărească și mai mult prietenia sa cu poporul sovietic, care constituie cea mai bună garanție a libertății și independenței Coreei.

## Succesele industriei cehoslovace în prima lună a planului cincinal

PRAGA, 17 (Rador). — Industria cehoslovacă, în afară de industria alimentară, și-a îndeplinit programul de producție pe luna Ianuarie, prima lună a planului cincinal, cu

101,6 la sută. Industria energiei electrice și-a depășit programul cu 2,2 la sută, industria metalurgică cu 5,4 la sută, industria chimică cu 0,9 la sută, industria textilă și a îmbrăcămintei cu 2,2 la sută.

## BULETIN EXTERN

Ofițerii arabi aparținând leagiumii arabe vor pleca în viitorul apropiat în Marea Britanie pentru a urma un curs de perfecționare militară.

tribunalul militar din Larissa pe motivul că ar fi dat ajutor partizanilor.

Correspondentul ziarului »Daily Herald« anunță că la conferința convocată actualmente la Londra se elaborează planul pentru crearea unei federații a Africii Centrale Britanice.

Ziarul »Daily Express« anunță că Statele Unite intenționează să pună Tripolitania sub tutela lor în viitorul apropiat. Ziarul adaugă că Statele Unite posedă de mai multă vreme o bază aeriană în apropierea orașului Bengazi.

ELASS PRESS transmite că în noaptea de 7 Februarie unități de cavalerie ale armatei democratice grecești au atacat întăriturile exterioare ale orașului Larissa. Inamicul a suferit pierderi grele. Unitățile diviziei întâia au eliberat sattele Lazarilia, Palei și Palehori.

Joi dimineața au fost executate la Atena nouă persoane condamnate la moarte de

## Teroarea deslănțuită împotriva frunțașilor progresiști ai poporului irakian

## 4 frunțași ai Partidului Comunist Irakian condamnați la moarte de tribunalul militar din Bagdad

BEYRUTH, 16 (Rador). — Postul de radio din insula Cipru anunță că tribunalul militar din Bagdad a condamnat la moarte patru frunțași ai Partidului Comunist Irakian Iusef Suleiman, Husein Mohamed el Shabibi, Zaki Mohamed Basaib și Ibrahim Sadix.

Afară de aceștia, alte 56 persoane au fost condamnate

la închisoare pe viață sau la muncă silnică. Postul de radio anunță că la 13 Februarie au fost executați Iusef Suleiman și Husein Mohamed el Shabibi.

Ziarul SHARO, a publicat protestul tineretului irakian împotriva arestării și executării frunțașilor progresiști ai poporului irakian.